
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 9 dias do mês de Julho de 2009, às 14:10, no sede da Prefeitura, do município, ORIZÂNIA, Estado MG, foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) OSCATR TONA JÚNIOR, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

ELIAS VIEIRA DE OLIVEIRA - CÂMARA MUNICIPAL DE ORIZÂNIA
JOSÉ CARLOS ALVES - PREFEITURA MUNICIPAL DE ORIZÂNIA
LUIS ALENCAR PINTO - CÂMARA MUNICIPAL DE ORIZÂNIA
MARIA DE FÁTIMA SOUZA - CARTÓRIO DO REGISTRO CIVIL E NOTAS
MARIA VICENTINA REIS AGUIAR - PREFEITURA MUNICIPAL DE ORIZÂNIA
RAFAEL MENDES PEDROSA - PREFEITURA MUNICIPAL DE ORIZÂNIA
RONIA HELENA VÍTOR - PREFEITURA MUNICIPAL DE ORIZÂNIA

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município ORIZÂNIA
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Material Promocional
Outros. Especifique:com a distribuiÃ§Ã£o da ResoluÃ§Ã£o 08/2009

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: explicação do que é a Base Territorial e o que ela representa no contexto censitário

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: apresentação de mapas urbano e rural e critérios de formação do setor censitário

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Impressos
Outros. Especifique: com seus respectivos setores censitários

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.



Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
o trabalho da BT neste município encontra-se em fase de elaboração. Os setores urbanos e rurais já estão definidos com seus respectivos descritivos e o
espelho de setores também já está concluído. 

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
com a obtenção de documentos e apoio ao trabalho de coleta, como o acompanhamento e facilitação para o mesmo.

Outros Assuntos:
Dando prosseguimento, mostrou o atual quadro de trabalho no que se refere à Base Territorial neste município, fazendo a apresentação de uma via do mapa
urbano e uma do rural com suas respectivas divisões de setores censitários. Explicou a todos o que a Base Territorial, quais são seus objetivos e o que ela
representa dentro do contexto do Censo e demais trabalhos desenvolvidos pelo IBGE. Explicou que o IBGE não é um Órgão que realiza somente Censos,
mas que atua na área da geociência e das estatísticas, realizando pesquisas de ordem econômica e social com várias periodicidades. Voltando à Base
Territorial, explicou quais são os critérios de formação de setores censitários demonstrando a diferença entre os de situação urbana e rural. Mostrou como é
efetuado o método de cobertura dos mesmos. Em seguida fez uma abordagem a respeito da contratação do pessoal que irá atuar no Censo neste município,
explicando que o IBGE realizará um processo seletivo com provas a serem realizadas em todo o território nacional e que as inscrições terão início em
setembro e, para os candidatos concorrerem aos cargos de Agentes Censitários supervisores-ACS terão que ter o Ensino Médio completo. Quanto aos
recenseadores exige-se o Ensino Fundamental completo e estes serão os responsáveis pela visitas aos domicílios para efetuarem a coleta censitária, ou
seja, o preenchimento dos questionários. Falou também que os referidos questionários são de dois tipos: o simplificado e o da amostra, este mais completo.
Disse que para o Censo 2010 o informante terá a opção de preencher seu próprio questionário via Internet o que é uma novidade para o Censo. Dando
prosseguimento solicitou a todos a colaboração para que o IBGE possa instalar o Posto de Coleta neste município, intercedendo junto ao Poder Público para
que este objetivo seja alcançado.

Recomendações ao representante do IBGE:
Apenas o de que os trabalhos do Censo neste município terão o apoio e o acompanhamento de todos os membros desta Comissão.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Todos os Órgãos e Entidades convidadas estiveram representados.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


